

ОТЗЫВ

научного консультанта к.м.н., Байгожиной Зауре Алпановны на диссертационную работу Достановой Жанар Анатольевны на тему: «Оценка деятельности медицинской сестры расширенной практики на уровне первичной медико-санитарной помощи», представленную на соискание ученой степени доктора философии по образовательной программе 8D10103 «Сестринская наука»

Диссертационное исследование Достановой Жанар Анатольевны посвящено актуальной и значимой теме оценке деятельности медицинской сестры расширенной практики в системе первичной медико-санитарной помощи Республики Казахстан. Развитие и внедрение расширенной сестринской практики приобретает стратегическую важность в условиях дефицита врачебных кадров, роста хронических неинфекционных заболеваний и необходимости повышения качества и доступности медицинских услуг.

В методологии диссертационного исследования применён смешанный дизайн, объединяющий количественные и качественные методы: проанализирован международный и отечественный опыт расширенной сестринской практики, проведены полуструктурированное интервью с медсестрами расширенной практики, анкетирование пациентов с последующим статистическим анализом данных, а также разработан и валидирован чек-лист оценки деятельности медсестры расширенной практики с применением метода Delphi. Особое внимание заслуживает применение многоступенчатого экспертного опроса с расчётом статистических показателей консенсуса (медиана, мода, доля согласия, коэффициент вариации), что подтверждает высокий уровень строгости и научной достоверности полученных данных. Применение таких подходов демонстрирует владение соискателем современными методами сбора, обработки и интерпретации данных в области сестринской науки. Следует отметить, что предложенный инструмент разработан впервые в отечественной практике и прошёл апробацию в клинических условиях.

Докторант Достанова Ж.А. продемонстрировала высокую научно-исследовательскую активность в процессе выполнения диссертационной работы. По результатам проведённого исследования опубликован ряд научных трудов, отражающих ключевые положения и результаты диссертации. В их числе статья в международном рецензируемом журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q2), две публикации в изданиях, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Республики Казахстан, получены авторские свидетельства на разработанные инструменты исследования, включая анкету, чек-лист и руководство для проведения интервью, что подтверждает оригинальность и прикладной характер научного труда.

В процессе выполнения диссертационного исследования докторант зарекомендовала себя как ответственный, добросовестный и целеустремлённый исследователь, обладающий способностью чётко формулировать цели и задачи, обосновывать выбор методов, а также осуществлять всесторонний анализ полученных данных. Её аналитическое мышление, способность к критической оценке

и творческое применение теоретических знаний обеспечили глубокое изучение ключевых аспектов темы и успешное достижение поставленных в работе целей.

Диссертация написана грамотным научным языком, отличается логической последовательностью изложения, внутренней согласованностью, обоснованностью выводов. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10103 «Сестринская наука» и может быть рекомендована к защите.

Научный консультант

**К.м.н., декан школы сестринского дела
НАО «Медицинский университет Астана»**



З.А. Байгожина

